

# SELTENREICH BESTATTUNGEN

**ПРИСКОРБНО, НО БЕССПОРНО –  
СО СМЕРТЬЮ МЫ ОТОЖДЕСТВЛЯЕМ КОНЕЦ  
НАШЕЙ ЖИЗНИ.**

**К СОЖАЛЕНИЮ, МЫ РЕДКО  
ЗАДУМЫВАЕМСЯ НАД ЭТИМ И ТЕМ БОЛЕЕ  
ГОВОРИМ, СУЕВЕРНО ОПАСАЯСЬ  
ПОСЛЕДСТВИЙ.**

Смерть для каждого из нас неизбежна, вопрос только «Когда»? Когда люди покидают этот мир в преклонном возрасте, – для нас это горько, но естественно. Но иногда нас покидают наши ещё совсем юные близкие, и тогда для нас это невыносимая боль и трагедия. В любом случае, мы просто обязаны быть к этому готовы.

За информацией по этой непростой для многих людей теме мы обратились к профессионалу в похоронном деле, владельцу похоронного дома Seltenreich Bestattungen Артуру Зельтенрайху.

«В стране, где решение многих проблем жизненных ситуаций предусмотрено и регулируется государством, вопросы похорон не являются исключением. В законе о погребении (Bestattungsgesetz) чётко обозначены правила похорон в Германии, определены службы, фирмы и лица, призванные их выполнять или контролировать их выполнение.

Хоронить, к примеру, обязаны родственники в порядке близости родства, а именно: супруг(а), дети, братья, сёстры и т. д. В случае, если обязательный похоронить не обладает достаточными для проведения похорон средствами, ему поможет социальная служба. Закон обязывает граждан хоронить тело или прах своих близких на кладбищах, а значит арендовать место. Как правило, кладбища находятся в ведении государства, и, соответственно, городские или окружные власти распоряжаются арендой мест и устройством могил. Учитывая то, что место предоставляется на срок от 12 до 30 лет, его цена сравнительно невысокая и может составлять от 1200 до 3500 евро за весь срок аренды. По истечении арендного срока определённые типы могил можно продлить. Также возможен вариант устройства семейных могил на два и более места. На всех кладбищах, за редким исключением, имеется зал или капелла для совершения траурных церемоний.

Организацией и проведением похорон занимаются частные похоронные дома, услуги которых по цене отличаются немногим – конкуренция регулирует определённую планку. Однако вопрос, какие именно услуги действительно необходимы, уже сейчас спокойно и обдуманно распроря-



даться вызывает доверие, но и знает нашу культуру, традиции, особенности религиозных обрядов и, благодаря общему менталитету, понимает нас. Соответственно стоимость всех услуг может составлять от 1000-3000 до 10 000 евро».

Отдельная тема – репатриация тела на родину. Бытует мнение, что вся акция требует от близких больших моральных и материальных затрат. Как выяснилось, это не совсем так. В похоронном доме Seltenreich Bestattungen нам разъяснили, что, учитывая стоимость места на кладбище в Германии, похороны за границей могут обойтись в те же самые деньги, при этом все формальности по репатриации похоронный дом берёт на себя. А многолетний опыт успешной работы на международном рынке похоронных услуг позволяет в кратчайшие сроки решить любые технические вопросы.

Следующий вопрос, на который заострил наше внимание Артур Зельтенрайх – вопрос страхования на случай смерти.

«Согласитесь, этой страховкой при случае воспользуется каждый из нас, однако имеют её единицы. Парадокс. Закрывая глаза на проблему, мы не решаем её. Почему бы нам не воспользоваться возможностью уже сейчас спокойно и обдуманно распроря-

даться собственными похоронами? Тем более что за нас этот вопрос никто другой не решит, за нами право выбора. И если не мы, то наши дети будут вынуждены решать, где и как нас хоронить. Избавить их от этого тягостного и болезненного процесса мы можем, оставив после себя как необходимую сумму на похороны, так и предусмотрительно составленный прижизненный договор на само погребение. Данный договор можно заключить в похоронном доме Seltenreich Bestattungen. Здесь же вы обсудите со специалистом все возможные и приемлемые для вас варианты».

Чем больше мы вникали в суть вопроса, тем проще и естественнее нам было говорить о смерти, о её неизбежности, о культуре похорон, ритуальных обрядах различных народов.

**Не избегайте и не откладывайте тему похорон, не бойтесь обращаться за разъяснениями к настоящим профессионалам. Делать это в самый последний момент, с трудом соображая от потрясения, боли и скорби, будет гораздо сложнее.**

**Seltenreich Bestattungen  
Konrad-Adenauer-Straße 28  
51149 Köln**

**Tel.: 02203 / 9812422**

**E-Mail: bestattungen@seltenreich.info  
www.seltenreich.info**





**SELTENREICH  
BESTATTUNGEN**



...му свое время, и время всякой вещи  
...я рождаться, и время умире  
...доть, и время вырвать посаженное, время разлуч  
...копать, и время снаться, время искать, и врем

**02203 9812422  
(круглосуточно)**

Konrad-Adenauer-Str. 28, 51149 Köln, Porz  
www.SELTENREICH.info